

中共云霄县委宣传部主管 云霄县融媒体中心主办 主编：石晓窗 邮箱：yxxxxs1@126.com

刊号：CN-35 (Q) 第0026号

产业发展 城市文明 乡村振兴

中共云霄县委十四届四次全会召开

本报讯 中国共产党云霄县第十四届委员会第四次全体会议决议（2022年12月7日中国共产党云霄县第十四届委员会第四次全体会议通过）

中国共产党云霄县第十四届委员会于2022年12月7日召开第四次全体会议。全会由县委常委会主持，县委书记蓝良木讲话。全会深入学习贯彻党的二十大精神，全面落实省委十一届三次全会和市委十二届四次全会精神，听取和讨论了县委书记蓝良木受县委常委会委托所作的工作报告，审议通过了《中共云霄县委关于深入学习宣传贯彻党的二十大精神，奋力谱写富美新云霄现代化建设新篇章的决定》。蓝良木就《决定（讨论稿）》向全会作了说明。

全会充分肯定了一年来县委常委会的工作。一致认为，县委常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻党的二十大精神，贯彻落实党中央决策部署和省委、市委工作要求，坚持稳字当头、稳中求进工作总基调，立足新发展阶段，完整、准确、全面贯彻新发展理念，主动服务并深度融入新发展格局，聚焦“提高效率、提升效能、提增效益”，统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展与安全，全力落实省纪委监委挂钩帮扶工作，全方位推进高质量发展，奋力推动富美新云霄现代化建设迈出新步伐、取得新成效。

全会指出，党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会，是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会。全县各级党组织和广大党员干部要从国家战略全局深化思想认识，准确把握党的二十大的重大政治意义、理论意义、战略意义、实践意义，坚定自觉用党的二十大精神统一思想、统一意志、统一行动。

全会强调，“两个确立”是党在新时代取得的最重大的政治成果、最重要的历史经验，是时代的呼唤、历史的选择、人民的期盼，是全党全军全国各族人民的高度共识和共同意志，是党应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证。福建是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要孕育地和实践地。全县广大党员干部要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，深学细照笃行习近平新时代中国



特色社会主义思想，自觉恪守党的政治纪律和政治规矩，以实际行动增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要紧紧围绕新时代新征程党的使命任务、战略安排，深刻领会和把握中国式现代化的五大中国特色、九个本质要求和五项重大原则，把握总体要求，明确目标安排，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面学习贯彻党的二十大精神，深入落实习近平总书记重要讲话重要指示精神，加强党的全面领导，弘扬伟大建党精神，围绕统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，立足新发展阶段、贯彻新发展理念、服务和融入新发展格局，紧扣“四个更大”重要要求，着力加快建设现代化经济体系，着力深化改革开放扩大开放，着力推进城乡协调发展，着力加强生态文明建设，着力探索云台融合发展新路，着力提升人民生活品质，全方位推进高质量发展，奋力谱写富美新云霄现代化建设新篇章。到二〇三五年，我县基本实现社会主义现代化，成为全市高质量发展新的重要增长极；从二〇三五年到本世纪中叶，城市发展能级跃升到新高度，在富美新漳州建设中走在前列，在更高水平上展现中国式现代化的生动图景。

全会强调，要坚持从党和国家事业发展全局的高度，谋划和推进云霄工作，完整准确全面贯彻新发展理念，全力推动产业发展，全面推进乡村振兴，统筹推进区域协调发展，构建高水平开放新格局，着力优化提升营商环境，全方位推进高质量发展。要全面推进科教兴县，办好人民满意教育，坚持创新驱动发展，探索人才聚集机制，强化现代化建设人才支撑。要发展全过程人民民主，提高新时代人大工作质量效能，全面发展协商民主，完善大统战工作格局，凝聚

团结奋斗的强大力量。要全面推进依法治县，加强法治政府建设，着力推进公正司法，加快建设法治社会，着力打造法治强县。要积极发展社会事业，多渠道增加居民收入，促进高质量充分就业，完善社会保障体系，推进健康云霄建设，提高社会文明程度，不断提高人民生活品质。要坚持绿色发展，加快绿色低碳发展，推进环境污染防治，提升生态系统质量，切实守护云霄绿水青山。要贯彻总体国家安全观，坚决维护国家安全，筑牢社会安全屏障，提高公共安全治理水平，着力建设高水平平安云霄。要坚持云台融合，强化云台经贸合作，健全政策服务体系，深化民间交往交流，着力建设台胞台企登陆第一家园。要弘扬伟大建党精神，落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，加强思想政治建设，打造过硬干部队伍，建设坚强战斗堡垒，持续正风肃纪反腐，深入推进新时代党的建设新的伟大工程。

全会号召，全县各级党组织和广大党员干部要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，自信自强、守正创新、踔厉奋发、勇毅前行，全方位推进高质量发展，加快建设现代化富美新云霄，为漳州建设现代化滨海城市和新福建建设作出云霄贡献！

与会人员还围绕县委常委会工作报告和全会有关文件展开分组讨论。

大家一致认为，《工作报告》总结回顾了县委一年来的工作，成果丰硕、成绩突出、成效显著，充分体现了县委在新时代新征程上的历史担当和历史使命感，深刻回应了全县人民的重大关切和重大期盼，是一份凝心聚力、鼓舞斗志、催人奋进的好报告。《决定（讨论稿）》精准对标对表党的二十大精神，结合云霄发展实际，明确了云霄县贯彻落实的“任务书”和“施工图”，充分体现了县委牢记“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉，充分体现了县委心系“国之大者”的政治担当和推动高质量发展的战略定力，具有很强的思想性、指导性、实践性，必将有力推动富美新云霄现代化建设不断取得新成效。

大家一致表示，将以党的二十大精神为指引，准确把握县委全会提出的目标任务和工作要求，立足自身实际，谋深抓实工作，推动党的二十大精神在云霄落地生根、开花结果。

云霄县委理论学习中心组（扩大）学习会暨“双百”法治宣讲报告会举行

本报讯（郭扬 吴锡坤 朱淮杰）为深入学习贯彻党的二十大精神，贯彻落实习近平法治思想，为建设更高水平的平安云霄、法治云霄营造良好的法治环境，根据全市统一安排，12月5日下午，云霄举行县委理论学习中心组（扩大）学习会暨“双百”法治宣讲报告会，特邀闽南师范大学党委委员、法学院院长、硕士生导师何东平教授作专题宣讲报告。

县委书记蓝良木、县人大常委会主任林达祥、县政协主席林意纯出席；县委常委、政法委书记徐玮琳主持。

会上，何东平教授以《<民法典>实施与依法行政推进》为题，从合法合情把握权力边界、依法依规

保护权利围城以及尽职尽责履行法定义务等方面，就如何从法治层面保障推动《中华人民共和国民法典》实施与依法行政提出专业性的对策与建议。

整堂报告旁征博引、案例生动、论述精辟，具有很强的理论性和实践性，对全县运用法治思维和法治方式，推进《中华人民共和国民法典》实施与依法行政起到了很好的指导作用。

与会同志认真聆听并仔细记录，大家纷纷表示，将深入贯彻落实党的二十大精神关于坚持全面依法治国的重大部署，深学细悟习近平法治思想，充分认识颁布实施民法典的重大意义，认真抓好民法典学习宣传实施工作，全面推进依法行政，有效提高行政执法



宣讲报告会现场

能力和法治政府水平，合力绘就富美新云霄现代化建设宏伟蓝图。

县各套班子领导成员及调研员，县法院党组书记、县检察院检察长、红树林管理局局长，县直各单位主要负责人以及各乡镇党委书记、开发区管委会主任聆听宣讲。